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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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Vidéki kölcsönökröl.
A rohamosan fejlődő vidéki 

városok és községek érdekei nagy 
beruházásokat igényelnek. Szegény 
országban szegény mindenki. Sze­
gény a város, a laki, még a me­
gye is. A községek adózó polgá­
rai, az óriási adóterheken kívül 
súlyos községi pótadók terhe alatt, 
nyögnek. Az emberek igényeivel 
lépést kíván tartani a varos, a 
falu is. A magyar városok és köz­
ségek nagy része teljesen vagyon­
talan. Azok a városok, amelyek 
valamikor szén vagyonnal és nagy 
jövedelemmel rendelkeztek, ma 
már csak a pótadó segítségével 
képesek vegetálni.

Az állam már régen Ígéri, 
hogy segíteni fog az eladósodott 
városok során, ez a segítség azon­
ban még mindig késik. A kultúra 
azonban a nagy városokból dia­
dalmasan vonul a falvakba. A pet­
róleum világítást, a légszesz, villany- 
acetelin stb. váltják föl, sáros, régi 
utcáikat kövei, aszfalttal, sőt fa­
burkolattal pótolják. Az ócska,

Felelős szerkesztő : Éder János. 

Kiadón és iaptulajdonos: Weisz Márk,

rozoga középületek helyett modern 
paloták emelkednek. A községek 
népnevelési igényei uj iskolák 
felállítását tették szükségessé. Na­
gyobb városokban a kórházak, 
szegény és árvaházak létesítése 
újabb és újabb gondokat okoz­
nak a kevésbé vagyonos városok­
nak. Ezekhez a közszükségletek­
hez természetesen pénz kell. Az 
állam vajmi ritkán támogatja a 
vidékieket. Az állámi jövedelmek­
nek a fejlődő Budapest igényeit 
kell kielégíteni. ,

A vidék mégis lassú léptek­
kel igyekszik a fejlődés útjára 
lépni. Ebben a legnagyobb aka­
dálya az általános pénzhiány és 
pénzdrágaság.

Ha valamely vidéki városok 
utcait aszfaltburkolattal akarja el­
látni, kénytelen nagyobb összegű 
kölcsönt felvenni, természetesen 
ezeket a kölcsönöket jó kamatra 
adják, a bankok és ezen kölcsö­
nök rendszerint nagyon hosszú 
lejáratúak.

Rendes körülmények között 
is mikor' a pénzügyi viszonyok
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beruházásokra kedvezőek, a váro­
sok kölcsöneiket akkor is drágán 
fizetik meg, annál is inkább, mert 
a jelenlegi pénzviszonyok mellett, 
a vidék nem is gondolhat községi 
kölcsönök fölvételére.

A nagy pénzintézetnek nem­
csak a kis vidéki takarékpénztá­
rakat és szövetkezeteket tartják a 
zsebükben, hanem a vidéki váro­
sokat is. Ilyen kölcsönökkel több 
tekintélyes pénzintézet foglalko­
zik, az illető pénzintézetek bár 
meglehetős versenyt folytatnak 
egymás ellen, de a községi köl­
csönökre nézve titkos kartel áll fent 
közöttük. Az intéző köröknek évek 
óta van tudomása a pénzintézetek 
ezen egyöntetű eljárásáról, azon­
ban semminemű ingerentiát a ban­
kokra nem gyakoroltat, kénytelen 
eltűrni a vidéki városoknak ilyen 
módón való kihasználását.

Megtörtént az egy pár évvel 
ezelőtt, hogy Arad városa egy 
frankfurti pénzintézetnél egy rend­
kívül ojcsó kölcsönhöz juthatott 
volna, az intéző körök azonban 
a kölcsön felvételét nem engedé-
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Talán jól is van az úgy berendezve, 
hogy a verőfényes cg néha egy kicsit 
e 1 - el borul. Hanem a Bathóék háza fölött 
egyszerre nagyon, nagyon elborult.

A virágos, hangos bölcsőtől fekete, 
néma koporsóhoz hívta Bathó Bélát szűk­
szavú te leg ramm — az édes anyja kopor­
sójához.

Rajongva szerette volt öreg édes­
anyját s váratlanul bekövetkezett halála 
fájó sebet ütött megpróbáltatásokhoz még 
nem szokott szivén. Felesége is hirtelen 
rosszul lett, lázas, magánkivüli állatpot- 
ban feküdt.

Az amúgy is elborult szivü ember 
most hogy távoznia kellett volna — hi­
ába biztatta orvosa — aggódó szemeivel 
már ott látta felesége arczán azokat a 
halványpiros kis rózsákat, melyek a ha­
lálra jegyzett fiatal anyák arcán fakadnak. 
Habozott, nem tudta elhatározni, hirtelen, 
hogy mit csináljon ? Két óriás vívódott 
szivében: az anyai és hitvesi szeretet . . .

mig végre az elsőnek egy lehellel gyönge 
és mégis olv erős segítsége jött; El kell 
menned Bélám, menj el én már jobban 
vagyok. - • - ■

Két napig volt oda, de hosszabb 
volt ez a két nap a végtelenségnél.

Megcsókolta az édes anyja fejfáját 
és ment — röpülni szeretet volna — ha­
za, hogy "csókolja, ölelje a feleségét s a 
kis gyermeke 1 — hidegre, holtra vált ‘ 
tetemét ...

Nagyon elborult egyszerre Bathóék 
fölött. :.

A fiatal asszony felgyógyult lassan, 
lassan vissza nyerte régi kedvességét, 
hóditó szépségét, talán még- szebb, még 
kívánatosabb, volt, mint valaha. Hanem 
az - elborult ég nem akart derülni. A vi­
rágok egymásután hervadtak el, pusztul­
tak ki s egyszer csak — tudja Isten — 
a kacagó, csókolódzó ' gerlék is eltűntek 
onnan az eresz alól s a gyöppadon csak 
egy magányos tücsök csiripelt esténként 
egyhangú, bus melódiákat . . .

111.
Kunegyháza, jun. 16.

Egyetlen Mamám!
Azt irod, eljösz hozzánk, hogy egy 

kis részt kérj a mi boldogságunkból, i 
Szegény, jó .mamám, ne jöjj, ne jöjj. |

Hallgattam idáig, titkolóztam naég előtted 
is, tovább nem bírom, nem bírom ki 
kell, hogy öntsem előtted szivem minden 
keserűségét.

Annak a bijos regénynek, melyet 
neked a mi napsugares, nagy boldogsá­
gunkról azokban az Őrömtől áradzó leve­
lekben Írtam, csak az eleje való, a többi 
kegyetlen hazugság.

Abba a kis sírba eltemették az én 
tiszta, nagy boldogságomat, elborult azon 
a szomorú napon az én egem.

Hallgattam idáig erről s hazudtam 
tovább boldogságunk regényét, pedig 
majd a szivem szakadt meg bele azt 
gondoltam nem tarthat igy soká, majd 
csak kiderül ismét. Hiú remény volt.

Tudod, imádtam kis angyalunkat s 
halála fájón sebezte szivemet, azt mond­
tad, az idő megfogja gyógyítani. Hiszem, 
hogy meg is gyógyította volna, ha föl 
nem szaggatja még jobban az, aki imád­
ságom másik, most már egyetlen tárgya 
— a férjem. Attól a naptól kezdve nem 
ölel, nem csókol meg, ha elmegy, nem 
hallom egy nyájas szavát, ha megjön, 
nem látom egy mosolyát, nem ejti ki a 
nevemet, „Te asszony“ vagyok neki.

S nem tudom, gmiért ? nem tudom, 
nem mondja.

Emeli az étvagyai is a testsúlyt, r.icgszlm- 
teti a köhtitiést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelein utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hoohe“ eredeti ceomaffolúnt.
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lvezték, hanem utasította Arad vá­
rosát, hogy pénzszükségleteit hazai 
pénzintézeteknél szerezze meg.

Mostan, amidőn az egész pénz­
ügyi helyzetünk javulását a ku 
földi pénzcsoportok támogatás;
várjuk, felmerül jogosan az az 
óhai is nem volna-e helyes a vá- 
rosoknak és községeknek meg­
engedni, hogy esetleg kedvem 
feltételek mellett köicsoneiket ku 
földi iónevü pénzintézeteknél le-
dezzék. A városok igényei és a 
kedvezőtlen vágyom állapotok 
szükségessé teszik, hogy a kózs g 
kölcsönök végre vnlahára, vadalsí ­
ként rendezessék. Nem lehet s 
nem szabad eltűrni, hogy < ] 
vidékiek ebben is ki legyene. 
szolgáltatva a fővárosi pénzviszc- 
nyoknak. Ha az állam szivén 
hordozza a vidéki városok soisa., 
akkor kell, hogy találjon valafr’ 
utat és módot, hogy a község 
kölcsönök ügyei javuljanak.

Ha a mai kor igényeinek 
megfelelő szinvonalra akarjuk a 
vidéki városainkat emelni, akkor 
vagy biztosítsunk részünkre jöve­
delmet, vagy pedig gondoskodunk 
olcsó s kedvező köjcsönökrol. A 
jelenlegi pénzügyi viszonyok ked­
veződen volta leginkább azokat a 
vidéki városok pénztárait érinti, 
amelynek jelenleg egy hosszú 
lejáratú kölcsönök felvételére van­
nak utalva, mer évtizedeken át 
fizettetik a jelenlegi magas ka­
matlábat.

Megérdemelnék az ilyen' vi­
déki városok, hogy az állam tá­
mogatásával megmeneküljenek at­
tól ‘ hogy a mai kedvezőtlen pénz­
ügyi viszonyok következményei 
alól mielőbb felszabaduljanak.

Lnnék pedig az a módja, hogy 
hosszúlejáratú kölcsönöket, az in­
téző köröknek a mostani kamat­
láb mellett engedélyezni nem vol­
na szabad.

Várjanak a községi kölcsö­
nökkel addig, mig a pénzügyi 
helyzet megjavul.

A világ is egészen megváltozott 
körülem, az emberek is.

Az a néhány barátnőm —- a járás- 
biróné. a doktorne — elmaradtak, sót 
kerülnek egy idő óta és titkolózva össze- 
Sv fcnak, ha látnak.

Az a hires patikárus leány meg 
— tudod, akivel Bélát először hirbe 
hozták — tegnap egyenesen a szemembe 
kacagott. Mindig úgy féltem ennek a fu 
riának a gyikos ördögi tekintetétől s Bé 
la is mondta többször, hogy egy idő óta 
nem tud ránézni. Valami azt súgja nekem 
hogy szavát állta a szívtelen teremtés — 
emlékszel mit mondott? — s csakugyan 
ő ölte meg a mi boldogságunkat.

Bubónat, szomorúság vesz körül, 
csak az vigasztal, hogy én nem érde­
meltem.

Turbékoló kis gerléink elpusztultak 
egvőnk sem etette, udvarunkban a virá­
gok elhervadlak, senki sem ápolta, senki 
sem öntözte . . .

Elmentem volna innen régen, hoz 
zéd, vagy elbujdostam volna bárhova a 
nagyvilágba, csak ne kötne ide az a kis 
sirhalom, s a nagy szerelem mert szere­
tem Bélát most is, úgy mint az első 
sápon.

(Folyt, leöv.)

= Sólya Gyula ünneplése. Lélekemelő 
ünnepet ült f. hó 5-én Csongrád kö­
zönsége: Sólya Gyula községünk érde­
mes főjegyzőjének ünnepelték szolgálatá­
nak 30-ik évét. Az ünnepség díszközgyű­
léssel kezdődött. A közgyűlés terme zsú­
folásig megtelt disz ünneplő közönséggel. 
Elsősorban ott láttuk a csongrádi nő­
egyletet Faragó Antalné elnöknővel élén.
Ott láttuk Csongrád megye törvényható­
ságát, törvényhatósági tisztviselőit Dr. 
Cicatricis alispánnal. A katb. klérus Po- 
rubszky József apátplebánossal. Az összes 
állami iskolákat az igazgatók vezetése 
alatt. Pénzintézeteket, egyleteket, társu­
latokat, állami és községi tisztviselőket.
A díszközgyűlést Máté Imre biró nyitotta 
meg. Ezután Sólya Gyuláért küldöttség 
ment meghívni. Midőn a közgyűlési te­
rembe lépett, lelkes éljenzéssel fogadták.
Az ünnepeltet Porubszky József üdvözölte 
lendületes beszéddel, majd Cicatricis La­
jos dr. alispán állott lel és a tőle meg­
szokott ékesszólással méltatta Sólya Gyula 
érdemét. Sólya Gyula a meghatottságtól 
alig tudott szóllani, de azért szép talpra 
esett beszédben köszönte meg ünnepelte- 
tését. Azután az egyes társulatok, egy­
letek és intézetek tisztelegtek az ünne­
peiméi, kiket a legnagyobb előzékeny­
séggel fogadott és köszönte meg a meg­
emlékezést. Délben a Kaszinó dísztermé­
ben bankett volt. A terem zsúfolásig meg­
telt, úgy annyira, hogy akik későbben 
jötte k már helyet sem kaptak. A har­
madik fogásnál Dr. Cicatricis Lajos alis­
pán emelkedett szólásra ó felsége a 
királyra emelte ‘poharát. A jelenlévők 
álva hallgatták a remek beszédet. Utánna 
Porubszky József apátplebános méltatta 
az ünnepelt érdemeit. Majd ismét Dr. 
Cicatricis Lajos alispán tartott páratlan 
szép beszédet, melynek elhangzása után 
élénk tapsban tölt ki az ünneplő közönség, 
mely nemcsak az ünnepeltnek, hanem a 
Csongrád vármegye népszerű és nagy- 
tehetségű alispánjának is szóllott. Beszéltek 
még : Csúcs János dr. főszolgabíró, Ko­
vács Elemér jegyző, dr. Dékány Béla 
községi főorvos, László Ignácz segéd­
jegyző, Sövényházy Antal áll. polg. le­
ányiskola igazgatója és Horváth Mátyás. 
Ki kell emelnünk e helyett Forgó Ger­
gely volt községi birót, aki páratlan szép 
beszédben emlékezett meg Sólya Gyula 
érdeméről. Végül dr. Moletz Lajos ügy­
véd humoros beszédjével nagy derültséget 
keltett. Vidám hangulatba hozta az egész 
ünneplő közönséget. A kitűnő ebéd, 
ügyes tálalás és kiszolgálás Goda Antal 
kaszinói vendéglős ügyességét dicsérte. A 
vendégek csak este felé vidám hangulat­
ban oszlottak szét.

ÚJDONSÁGOK.
— Perjéssy László Csongrádon. Érde­

kes vendége volt tegnap a kereskedők egy­
letének. Ugyanis Perjéssy László ur a 
szegedi kereskedelmi és ipái kamara titkára 
Cserigiádia éikezett azen célból, hogy a 
keieskedők egyletének tegnap d. u. 5 óra­

kor tartott gyűlésén az uj adóreformét 
ismertesse. A gyűlésen az érdeklődök 
nagv számban vettek részt.

— A csongrádi ev. ref. fiók egyház ma 
délután 3 órakor a polgári leányiskola 
rajztermében isteni tiszteletet s u ánna 
évi rendes közgyűlést tart, ameb en a 
főgonduok választás és tisztujitás is meg 
fog ejtetni.

— Nem lesz gőzfürdőnk. A csongrádi 
gőzfürdő válsággal küzd: Farkas I >,nácz 
kecskeméti gyógyszerész, ki a für löt a 
legmesszebbmenő áldozatokkal letes tette, 
kénytelen lesz az üzemet beszüntetni. 
Ugyanis 3 év alatt nem kevesebb, mint 
18.071 koronát fizetett rá, tehát éve ikint 
9960 koronát. Pedig tudvalévő, íogy 
nemcsak a magyar Alföldön, h nem 
talán a budapesti Rác-fürdő kivételével 
ennek a fürdőnek szépség, kények n és 
csin tekintetben nem volt párja. Most 
amitől előre féltünk bekövetk :zett.
A fürdőző publicum közönyösségén kár­
ba veszett a tulajdonos minden jó gye- 
kezete. Az a remény, melyet F likas 
Ignác hozzá fűzött teljesen füstbe lent.
Az intelligens publicum közönyössé; éhez 
még most a szénhiány is hozzájárul . A 
fürdő kazánját csak porosz dió-sz. nnel 
lehet fűteni, azt pedig most a vena köz­
lekedési misériák miatt szállítani alig ehet. 
Farkas Ignác ennek következtében nőst 
a községi közgyűléshez egy előtérje ztést 
adott be, melyben azt Írja, hogy a f .időt 
csak úgy képes fenntartani, ha a k >zség 
a kiadásokhoz 3000 korona erejéig h szzá- 
járul. Ha ezt nem teszi meg, az üzemet 
beszünteti. Minden esetre, még köz­
egészségi szempontból is káros a üidö 
üzem beszüntetése. Hogy mit frg a 
községi közgyűlés határozni, azt éidek- 
kel várjuk.

— Katholikin egylet mulatsága. F. hó
2-án műkedvelői előadással egybekötött 
táncmulatságot rendezett a csongrádi cath. 
főldmives ifjúsági egylet a „Hun-adi 
kávéházban. A’.felekezti jellegű műked velői 
Programm minden tekintetben jól folj t le. 
Érdeklődő közönség nagy számban jelent 
meg a mulatságon, szinte alig kapott hí lyet. 
A bál minden tekintetben jól sikerült.

— Népgyülós. Ma dél előtt 9 ónkor 
a föld és ipari munkások a Szivák téren 
népgyülést tartanak.

— Műkedvelői előadás. A csongrádi 
épi tőmunkások ma este a Kaszan cky- 
féle vendéglőben műkedvelői előadással 
egybekötött táncmulatságot rendednek. 
Előadásra kerül Almási Tihamér „Ren­
delő óra" cimü egy felvonásos vigjátéka. 
Azután szavalatok tartatnak. Belépti dij 
1 korona.

— Vonatkésés. A nagv havazás és 
erős szélviharok miatt a vasúti fővona­
lakon is nagy a késés. Az idő mostoha- 
sága természetesen a csongrádi kény zer- 
vonatot sem kímélheti meg, miért is a 
hét folyamán többször megismételt ké­
séssel hozta meg a napi póstát. Újságol­
vasó emberre nézve, hogy ez mennyire 
bosszantó, azt fejtegetni fölösleges.

— Felesóges emberek bálja. Ez is 
ritkaság, de most megtörténik. Mint a 
kibocsájtott meghívóból olvassuk, t. hó 
15-én a Kaszinóban a csongrádi „felsé­
ges emberek" közül negyvenketten tánc­
mulatságot rendeznek. Belépti dij semmi. 
A kibocsájtott meghívó belépésre jogosít. 
A bál sikere, az érdeklődést tekintve, 
előre is sikeresnek mondható. Az ilyen 
összejövetel lassanként tördeli le : zt a 
társadalmi íalat, melyet némelyek mester­
ségesen emeltek.
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_ Dráma műkedvelőink színpadán. Egy

ritka esettel van alkalmunk foglalkozni, 
amikor a „Csongrádi Iparosifjusági Köz­
művelődési Egyesület“ tagjai áltál Bródy 
Sándornak a „Nemzeti Színházban pá­
ratlan sikereket aratott regényes szinjáté- 
kát február hó 2-án előadni láttuk. Csak 
a közönség iránti szeretet és a páratlan, 
nemes ambíció, mely ezen ifjú egyesületet 
vezeti, adhatta a bátorságot és erőt-egy 
ilyen előkelő darab megválasztására és 
előadására. A szereplők kivétel nélkül 
derekas munkát végeztek, s Így egviket 
a másik rovására kiemelni nem lehet 
feladatunk, hanem teljes elismeréssel kell 
adóznunk mindegyiküknek a kifejtett 
szorgalomért, melylyel ily rövid idő alatt 
a nehéz darabot kellő intelligenciával 
diadalra segítették. Vezesse az egyesületet 
jövőben is ez a törhetetlen akaraterő és jó 
Ízlés, mellyel a közművelődésnek áldo­
zatokat hozni kötelességének ismeri.

— Nyilvános nyugtázás. Az „Iparos- 
ifjúsági Közművelődési Egyesület“ által 
a Kaszinó termében 1908. fér, 2-án ren­
dezett jótékonycélu műkedvelői előadás­
sal egybekötött táncmulatság alkalmá­
val felülfizettek : Rosenberg Ede, Hódi 
Pál, Malcány Gáspár 2—2 koronát, Gyán- 
ti István, Kovács Lajos, Medgyesy Fe­
renc, Oroszi Ferenc, 1—1 koronát, Hat­
vani Ferenc, Minik Lajos 60—60 fill., 
Borbás Henrikné, Justin János 40—40 
fillér, Mészáros Károly 20 fillért, mely 
adományokért ez utón mond őszinte 
köszönetét az „Intéző Bizottság.“

— Időjelzés. Meteor jelzése szerint 
— amint ez különben be is követke­
zett — február első napjainak időjárása 
csapadékos, ami vagy havazásban, vagy 
esőzésben nyilvánul. Február hónap kö­
zepe tájára Meteor métsékelt hideg idő­
járást jósol, de — mint ezt már az ősszel 
megírta — nagyon hideg nem lesz.

— A duhaj legény jutalma. F. h. 6 
dikán szabadult ki a fegyházból Kellel 
József egykori duhaj legény ki dacára 23 
éves korának már háromszor volt bün­
tetve, és pedig 1901 évben 14 napra 
1902 évben 6 heti súlyos börtönre; 1903 
évben pedig Horváth Varga Mátyás úgy 
fejbe vágta hogy az a sérülésbe belehalt. 
A szegedi kir. törvényszék ezért 4 évi 
fegyházzal sújtotta. Mint haljuk a fegyház 
nem csak hogy nem viselte és nem ja­
vította meg Kellert, hanem alapos ok 
van reá, hogy hamarosan vissza kerül a 
fegyházba.

— Halálozás. Borbás Erzsébet, férje­
zett Berkovics Istvánná, életének 25-ilc 
évében f. hó 6-án elhunyt. Temetése nagy 
részvét mellett f. hó 8-án d. u. történt.

tudomány, amit csak az anyák értenek A 
rósz, rendszertelen és össze-vissza etetés 
végzetes ártalommal támadhatja meg a 
fejlődő gyermekek egészségét és mega­
kaszthatja a fejlődésben is. A közös konyha 
hívei a drágaság és cseléd mizériák ellen 
kerestek védelmet. A drágaság ellen nem 
igy kell védekezni. A mi asszonyaink kö­
vessék a bécsiek példáját; keressenek 
módot, — ha komolyan teszik, meg is 
találják — hogyan lehet megtörni az éle­
lem uzsorások zsaroló kedvét. Ebben a 
törekvésbe egyesüljenek. Küzdjenek a drá­
gaság ellen azokkal szemben, akik a drá­
gaságot indokolatlanul és a maguk meg- 
gazdagitása végett előidézték. És ekkor jó 
és olcsó lesz a magsai" konyha és nem 
kell belekeveredni olyan közösségbe, amely 
nemcsak czólszerüen és drága, de ártalmas.

— Erdős Jenő községi mérnöknek mai 
számunkban közzétett hirdetésére felhívjuk 
polgártársaink b. figyelmét.

— Kamatláb leszállítás. Az osztrák 
magyar bank főtanácsa, a f. hó 3-án tar­
tott ülésében ehatározta, hogy a bank­
kamatlábat félszázalékkal leszállítja. A f. 
hó 4-től kezdve tehát váltók, variánsok 
és értékpapírok leszámítolására a bank­
nál a kamatláb 4 és fél százalék, állami 
járadékokra, magyar kincstári jegyekre 
és az Osztrák-magyar Bank zálogleveleire 
adandó kölcsönöknél a kamatláb öt szá­
zalék, más értékpapírokra adandó köl­
csönökre pedig öt és fél százalék.

— Lúd tolvaj. Az elmúlt héten Kókai 
Farkastól ismeretlen tettes 2 ludat lopott, 
úgy látszik hogy nagyon ízlett neki a lo- 
pot ludhus, mert a hét folyamán ismét 
megpróbálta egy kis lúd húsra szert tenni 
és újra meglátogatta Kókaiékat, de ezúttal 
nem sikerült, mert lesték és igy megugrott.

— A gözgépkezelők és kazánfűtők
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 
márczius hó 1-ső napján d. e. 9. órakor 
a Szeged-alsóvárosi uj vizmü-telepen fog­
nak megtartatni. A vizsgálati kérvények 
kellően felszerelve a m. kir. kér. iparfel­
ügyelőséghez (Tisza Laios-körut 9. szám) 
beküldendők.

— A közös konyhák csődje. A kollek­
tiv háztartás gondolata, amelyet a közös 
konyha formájában akartak megvalósítani 
a magyar asszonyok, szomorú kudarczot 
vallott országszerte. Szegeden, Temesváron 
Nagybecskereken, hir szerint elhatározták 
már a családi tűzhelyhez való vissamene­
külést és már Kassáról és Aradról is azt 
Írják, hogy az ottani közös konyha vég­
legese csődbe jutott. Ha ez igaz, úgy bi­
zonyára ez a sors várja a többi közös 
konyhát is. Ugylátszik mégsem magyar 
asszonyoknak való intézmény ez és egy­
általában nem magyar embernek való. 
Az a család, rmely lemond a háztartásról, 
az a családi élet a karakterét is feladta. 
Az egészségre is ártalmas intézmény a 
közös konyha. Akik ezt az intézményt 
olyan nagy lelkesedéssel és várakozás­
sal létesitetlék, nem gcndollak a l etcg, 
gyönge és öreg emberekre, akiknek nem, 
jó a stalutumszeiü táplálkozás, de különö­
sen a gyermekektől feledkeztek meg, 
akiknek czélszetü táplálkozása valóságos

— A telefon reformja. A kereskede­
lemügyi miniszter legközelebb törvény- 
javaslatot fog benyújtani a képviselőház­
hoz a telefon díjszabás megváltoztatása 
tárgyában. Az uj tarifa nem tesz külömb- 
séget városi, környékbeli, törvényhatósági 
vagy táviratközvetitő hálózat között, ha­
nem csak helyi és távolsági forgalmat 
különböztet meg. A helyi forgalomban 
a hálózat nagysága és az igénybevétel 
mértéke szerinti a díjszabás. Az előfizető- 
díj ezentúl bizonyos számú beszélgetésre 
szól, ezenfelül külön dij jár. Automata 
állomásokat bárki rendezhet be bizonyos 
számú beszélgetés biztosítása mellett. 
Mellékállomásnak nem kell ugyanazon 
épületben lenni. Lesznek hordozható ké­
szülékek. A távolsági forgalomban zóna- 
dijszabás lesz, 25. 50, 100, 200 kilóméter 
és ennél nagyobb távolságra összesen öt 
távolsági fokozattal. A dij 20, 30, 100, 
illetve 200 fillér lesz. Az első zónában 
bizonyos számú beszélgetésre is elő lehet 
fizetni.

— Könyvtár a vasuten. Az utast, aki 
eddig unatkozva töltött órákat a vasúton 
s alig várja mikor ér véget fárasztó útja, 
kellemes meglepetés várja utazása közben 
A máv. első és második osztályú kocsija­
ikban pompás kis könyvtár áll rendelke­
zésére, a „Mozgó Könyvtár" automatia 
könyvszekrénye. Az uj magyar irodalom 
legkitűnőbb termékeit rejti magában a 
szekrény s az utas egy 20 filléres bedobása 
ellenében csinos, teljes egészet képező kö­
tetet kap. A redkivüli olcsó könyv nem­
csak úti olvasmányul szolgál, de ügyes 
ajándéktárgy is, amellyet szivessen fog 
mindenki könyvtárába megőrizni. Dicsé­
retére vállik az uj vállalatnak, hogy kizá­
rólag magyar hók müveit terjeszti és igy 
a magyar kultúra érdekeit szolgálja.

— A hernyók, vértetü, kártékony 
rovarok és darazsak irtása 1908 évi már­
cius hó végéig minden gyümölcsfa tu­
lajdonos által foganatosítandó. Miért is 
felhivatnak a gyümölcsfa tenyésztők, a 
szőlő és kelttulajdonosok, hogy gyümöl­
csöseikben, szőleikben és kertjeikben a 
vérleiveket, heinyókat, heinyófészkeket, 
darazsakat és kártékony rovarokat, ezek 
petéit legkésőbb f. évi március hó yégéig
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a leglelkiismereteseb pontossággal annál 
is inkább irtsák, mert a mulasztók az 
1894. évi XII. t.-cz. 50. és 52. §-ai k. 
pontja értelmében 100. koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel fognak sujtatni-

—■ Emésztési zavar tüdőbajosoknál 
egyike a legkellemetlenebb komplikátiók- 
nak. Ezen betegek, kik a legjobb táplál­
kozásra vunnak utalva, az étvágy meg­
szűnése nagyon meggondolandó körül­
mény, melynek folytán a különben jó 
eredménnyel használt creosot készítmény 
mely a gyomrot megterheli és kellemet­
len izü, a beteg által nem szívesen véte­
tik. Szerencsére létezik egy creozot-ké- 
szitmény, mely mindezen kellemetlen ba­
jokat elmulasztja. A „Sirolin-Roche“ nem 
zavarja az emésztést s kellemes izénél 
fogva étvágytalan betegek is kedvelik. 
A gyomor működésére a legjobb hatással 
van. Knpható minden gyógyszertálban.

Kla«ló
Dr. Bük Iiermannak Szentháromságtól" 
házánál 3. üzlethelyiség, pince és jégve­
rem, együtt, avagy külön-külön azonnal

kiadó.

Erdős Jenő oki. mérnök,
Csongrád nagyközség mérnöke el­
vállal mindennemű mérnöki munká­

éi latokat, nevezetesen; iőldmérést, pár­
ra czellázát, birtokelkülönitéseket, mes-

gye kiigazításokat, tervek és költség 
vetések elkészítését a magas építés ut, 
vasút, hídépítés köréből, kövezési, 
csatornázási, vízvezetéki es világítási 
tervek és költségvetések elkészítését, 
mérsékelt díjazás mellett. Irodája a 
községháza udvarán a főszolgabírói 

hivatalban található.

Ház eladás.
Molnár Ferencznek a Herkeváresbaa 
Rákócy Ferenc utcában levő 27-ik 
számú háza, szabad kézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal 

ugyanott.

esKiadó bolt 
lakás.

Szigeti Mihály félegyházi utcza 9 dik 
számú házában egy bolt helyiség, 
egy szoba konyha és kamrából 
álló udvari lakás sztgyörgy naptól 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos­
sal bármikor.

szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1000 drbonkiént. II. oszt. 

kis szépséghivával 90 kor. 1000 drb. 
~ Készlet 419000 oltvány. —

250000 vadgyökeres, Portalis, Solonis, 
Rup, Monticola, Aramon, Rup, Gansin

1 és 2 szám.
Kérjen árjegyzéket:

„Vállalati szőlőtelep“
Btltid,

Torontál-megye.
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4. oldal
CSONGRÁDI LAP

meteor-szálloda
6. szá n.

zébot-körut (> színi.

Tulajdonos: Rendes Szidór =

Szobák 4 koronától.

22/1908. vb. se.
Árverési hirdetmény.
Alulivott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvény­
szék 1907. évi 19751|v. számú végzésé 
következtében Dr. Grósz Arnold ügyvéd 
által képviselt Sichermann és Hochstadter 
czég javára Oláh Lajos elles 218 kor. 06 
hil.’s jár. erejéig 1907. évi október ho 
22-én foganatosított kieligitési végrehajt s 
utján lefoglalt és 2044 koronára becsű t 
küzetkező ingóságok u. m. : bútorok nyil­
vános árverésen daditnak.

Mely .írverésnek a csongrádi kir. 
járásbíróság 1907-ik évi V. 552:1 számú 
végzése folytan 164 kor. tökéköveteies 
6 K 80 hátralékos költség ennek 1907. evt 

ugus/tu, hó 22 napjától járó 6%, kamatai 
biróilag már megállapított költségek eie- 
jéig végrehajtást szenvedett lakásán, és 
üzletében Csongrádon leendő megtartására 
1908. évi íebruár hó 12-ik napjának d. e. 9
órája határidőül kitüzetiK és ahhoz a venni
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és fslülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a érteimében ezek javára is elrendel­
tetik. ,

Kelt Csongrádon, 1908. ajnuar ho
29. napján.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában.

»»»»»»»» Elad« sző!«.
Köhögés;!

Alii :iz egészségét szereti, az megóvja.
6) I r hiteles bizonylatok bizonyitj* a se- 

gélyt hozó ereredményt.

MELL-KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, katarus, elnyálkásodás, görcs és szamárhurutos 

bántál máknál. u
Kgy csomag 20 fill- kf/y üveU s0 ÍilL | 

Csongrádon kapható : Wiesner Lajos, Balkányi La_ .. 
jós is Barna Mentik urak gyógyszertáraiban. |

<>>>>>>>>>>>>>>>

Szőke Ferencnek 2 i 
szőlője — kedvező feltét 
mellett — őrök áron elad« 
vételárnak nagyobb rés; 
vevőnél maradhat, tervéi 
kamatok mellett.

Értekezhetni lehet bá 
kor a tulajdonossal fél egy h 
úti lakásán.
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kartelen kívül szállítanak azonnal bármily men; 
nyitiégü természetes vegyileg legtisztább foiyéko
SZÉNSAVAI
a világhírű buziásfiivdői szénsav forrásokból szodavizgt: 

táshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

LsíMósal temésiEtes szén®!!
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer 

vizsgáló intózetl907. évi 4615. sz. vcgyelemzési bizonyít­
ványának kivonata: «S>wgs és ize: rendes. 131HBAT- 

TA RTALMA: 89 57°/®. A vizsgálat foly. szénsav ezek után 
s köz egészségiig vi követelményeknek teljesen megfelel cs 
■togas szénsav tartalma alapjan igen jónak minősíthető.< 
FclviUtyositásatil /.■éatacyascn a&ol<jéi 

Maga hong-buxiás fürdői szénsavmüvek és ás 
vány viza k szétküldési telepe Buziásfiirdön. 

Sürgönyeim: Muscheog-Buziásfürdö. — hterurban telefon 18. szám.
ügyes helyi képviselők kerestetnek.

HIRDETMÉNY.
100.000 000 arany forint tökét folyósittatunk Magyarországon tészpzta 

RÓI II BANKHÁZ BUDAPEST.
===== Bank-Központunk: Magy. Kir. Opera-Bazár. ■ ■ -

FOLYÓSÍTUNK :
Törlesztéces kölcsönöket földbirtokra és bérháza'kra 10--75 
éves törlesztésre 3% — 3>/*% — 4% — 4,|2°f0-os kamatra 
készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket Il-od és Ill-ad helyi bcíáblázá-ra 5—15 
évre 50|o-kal, esetleeg 5h2 %-al.
Személy é's tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, 
valamint minden hitelképes egyénnek 212—10 évi időtar­
tamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami,, löt vényhatósági. községi tiszt­
viselőknek és katona-tiszteknek fizetési e'őjcgyz.csre kezes 
és életbi/tositás nélkül. Ugyanezek nyugdijait a is. Eiték- 
papirokrs, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire 
éi tékúk 950fo-ig kölcsönt-nyujtunk az Osztrák Mr gyár Bank 
kamatlába mellett, a lomháid k öles önök te saját tőkéinkből 
reseryált több százezer korona erejéig.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jel­
zálog-, törlesztéses-," személy és váltó-kölcsönt. _ 
Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi at folyamon 
veszünk és eladunk.
Tőzsdemegbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdéken lel- 
kiismeietescn és pontosan teljesítünk mindenkori íöltétlen 
eredménynyel, mig az cárfolyamokat naponta gratis sürgö- 
nyileg közöljük.
Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobl- 
pénzcsrportnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyö­
sebben bonyolítjuk le.
Parcellázások : Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és 
financirozása.
Díjtalanul r.yujtunk báikink szakszciü felvilágosítást. Bank­
házunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk. 
(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

BANKHELYISÉGEINK BUDAPESTEN s
VI; Ó-utcza 15 szám és Lázár-utcza 16. szám alatt Aannak

Nyomatott a kiadótulajdonos: W eisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.


